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1. Методические рекомендации к лекционному курсу
Модуль №1 Общая дерматология. Неинфекционные заболевания кожи
Лекция №1
Тема: История дерматологии, развитие учения о профессиональных дерматозах. Основы диагностики заболеваний кожи. Этиологическая роль производственных факторов в возникновении кожных болезней.
Цель: формирование основы для изучения дисциплины «Дерматовенерология», сформировать знания по основным вопросам диагностики кожных болезней. Сформировать понятие о роли производственных факторов в возникновении кожных болезней.
Аннотация лекции в данной лекции рассматриваются классические диагностические мероприятия, начинающиеся с основ диагностики любого поражения кожи, а именно сбор анамнеза, проведение осмотра невооруженным глазом. Далее подробно освещаются вопросы клинико-морфологического анализа в дерматовенерологии, разбираются на клинических примерах первичные и вторичные морфологические элементы, вводится понятие истинного и эволюционного полиморфизма. Дается обзор лабораторных методов диагностики кожных болезней. Обсуждается этиологическая роль производственных факторов в формировании патологии кожи, кожа рассматривается как орган иммунитета, первым взаимодействующй с неблагоприятными факторами производственной среды, подчеркивается роль измененной реактивности организма в формировании профессионально обусловленной патологии кожи. В заключение лекции проводится обобщение вышеизложенного материала, и формируются основные выводы по данной теме.
Форма организации лекции: по дидактическому назначению – тематическая, объяснительная; по роли в образовательном процессе – вводная; по содержанию и системе построения – смешанная.
Методы обучения, применяемые на лекции: по источнику знаний – практические, наглядные, словесные; по назначению – приобретение, применение знаний и закрепление; по типу познавательной деятельности – объяснительно-иллюстрированные, проблемное изложение.
Средства обучения: 

- дидактические: презентация
- материально-технические:  мультимедийная установка
Лекция №2

Тема: Аллергодерматозы. Профессиональные заболевания кожи химической этиологии. Система обязательных предварительных и периодических осмотров.
Цель: формирование основы для изучения вопросов частной дерматологии; формирование основных понятий об этиопатогенезе, классификации и течении аллергодерматозов, включая аллергические заболевания кожи, возникающие вследствие воздействия химических производственных факторов; углубление знаний о системе обязательных предварительных и периодических осмотров.  
Аннотация лекции в данной лекции рассматриваются этиопатогенез, классификация аллергодерматозов. Далее подробно рассматриваются клинические проявления и особенности течения экзем (истинной экземы, микробной экземы, себорейной экземы), токсидермий. Обсуждаются распространенные производственные раздражители и аллергены, играющие этиологическую роль в формировании профессиональных аллергических контактных дерматитов, экземы, токсидеримий с разбором особенностей клинического течения отдельных нозологий и производственных химических факторов. С точки зрения дерматологической патологии рассматриваются положения Приказа Минздравсоцразвития России от 12.04.2011 N 302н "Об утверждении перечней вредных и (или) опасных производственных факторов и работ, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры (обследования), и Порядка проведения обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров (обследований) работников, занятых на тяжелых работах и на работах с вредными и (или) опасными условиями труда".
Форма организации лекции: по дидактическому назначению – тематическая, объяснительная; по роли в образовательном процессе – установочная; по содержанию и системе построения – смешанная.
Методы обучения, применяемые на лекции: по источнику знаний – практические, наглядные, словесные; по назначению – приобретение, применение знаний и закрепление; по типу познавательной деятельности – объяснительно-иллюстрированные, проблемное изложение.
Средства обучения: 

- дидактические: презентация
- материально-технические:  мультимедийная установка

Модуль №2. Инфекционные и паразитарные дерматозы
Лекция №3

Тема: Пиодермии. Чесотка. Крысиный клещевой дерматит. Профилактика заразных кожных болезней.
Цель: формирование знаний по этиопатогенезу, эпидемиологии, клинике, диагностике пиодермии, чесотки, крысиного клещевого дерматита, формированию алгоритма профилактических мероприятий при заразных кожных болезнях.  
Аннотация лекции в данной лекции рассматриваются этиопатогенез, классификация клинические проявления пиодермий, чесотки, крысиного клещевого дерматита. Рассматривается нормативная основа учета и регистрации случаев и проведения профилактических мероприятий в очаге заразных кожных болезней: Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 18 мая 2010 г. N 58 "Об утверждении СанПиН 2.1.3.2630-10 "Санитарно-эпидемиологические требования к организациям, осуществляющим медицинскую деятельность"; СанПиН 3.2.3215-14 "Профилактика паразитарных болезней на территории Российской Федерации"; МУ 3.2.1756-03 «Эпидемиологический надзор за паразитарными болезнями». 
Форма организации лекции: по дидактическому назначению – тематическая, объяснительная; по роли в образовательном процессе – установочная; по содержанию и системе построения – смешанная.
Методы обучения, применяемые на лекции: по источнику знаний – практические, наглядные, словесные; по назначению – приобретение, применение знаний и закрепление; по типу познавательной деятельности – объяснительно-иллюстрированные, проблемное изложение.
Средства обучения: 

- дидактические: презентация
- материально-технические:  мультимедийная установка
Лекция №4

Тема: Инфекционные заболевания кожи, представляющие опасность для окружающих: туберкулез кожи, лепра.
Цель: формирование знаний по этиопатогенезу, эпидемиологии, клинике, диагностике туберкулеза кожи и лепры, формированию алгоритма организационных и профилактических мероприятий при заболеваниях представляющих опасность для окружающих.  
Аннотация лекции в данной лекции рассматриваются этиопатогенез, классификация клинические проявления туберкулеза кожи и лепры. Рассматривается нормативная основа учета и регистрации случаев, организационных и профилактических мероприятий в случае установления диагноза туберкулеза кожи и лепры: Приказ Минздрава России от 29.06.2015 № 384н «Об утверждении перечня инфекционных заболеваний, представляющих опасность для окружающих и являющихся основанием для отказа в выдаче либо аннулирования разрешения на временное проживание иностранных граждан и лиц без гражданства, или вида на жительство, или патента, или разрешения на работу в Российской Федерации, а также порядка подтверждения их наличия или отсутствия, а также формы медицинского заключения о наличии (об отсутствии) указанных заболеваний».
Форма организации лекции: по дидактическому назначению – тематическая, объяснительная; по роли в образовательном процессе – установочная; по содержанию и системе построения – смешанная.
Методы обучения, применяемые на лекции: по источнику знаний – практические, наглядные, словесные; по назначению – приобретение, применение знаний и закрепление; по типу познавательной деятельности – объяснительно-иллюстрированные, проблемное изложение.
Средства обучения: 

- дидактические: презентация
- материально-технические:  мультимедийная установка
Модуль №3. Венерология
Лекция №5

Тема: Учение о заболеваниях, передающихся половым путем. Приобретенный сифилис.
Цель: формирование знаний о структуре заболеваемости инфекциями, передаваемыми половым путем, эпидемиологии, динамике распространения ИППП в популяции; формирование знаний по этиопатогенезу, эпидемиологии, клинике, диагностике приобретенного сифилиса.  
Аннотация лекции в первой смысловой части лекции обсуждаются понятия «инфекции, передающиеся половым путем» и «венерические болезни», рассматривается вопрос о нозологической структуре и распространенности ИППП, относящихся к профилю «Дерматовенерология», особенностях эпидемиологии ИППП, динамике распространения в человеческой популяции. Во второй смысловой части лекции кратко излагается история сифилидологии, затем рассматриваются вопросы классификации, этиопатогенеза сифилиса приобретённого (сифилиса первичного, вторичного, третичного), рассматриваются клинические проявления указанных заболеваний, вопросы дифференциального диагноза. В заключение лекции проводится обобщение вышеизложенного материала, и формируются основные выводы по данной теме.
Форма организации лекции: по дидактическому назначению – тематическая, объяснительная; по роли в образовательном процессе – установочная; по содержанию и системе построения – смешанная.
Методы обучения, применяемые на лекции: по источнику знаний – практические, наглядные, словесные; по назначению – приобретение, применение знаний и закрепление; по типу познавательной деятельности – объяснительно-иллюстрированные, проблемное изложение.
Средства обучения: 

- дидактические: презентация
- материально-технические:  мультимедийная установка
Лекция №6

Тема: Врожденный сифилис. Лабораторная диагностика сифилиса. Профилактика врожденного и приобретенного сифилиса.
Цель: формирование знаний по этиопатогенезу, эпидемиологии, клинике, диагностике врожденного сифилиса; лабораторной диагностике сифилиса; профилактике врожденного и приобретенного сифилиса.   
Аннотация лекции в данной лекции обсуждаются вопросы этиопатогенеза врожденного сифилиса, рассматриваются пути проникновения возбудителя сифилиса в организм плода, патоморфологические изменения тканей плаценты и плода при сифилитической инфекции. Рассматривается классификация врождённого сифилиса (сифилиса плода, сифилиса грудного и раннего детского возраста, позднего врождённого сифилиса), клиника, течение, вопросы диагностики и дифференциального диагноза. В заключение лекции проводится обобщение вышеизложенного материала, и формируются основные выводы по данной теме. Затем рассматриваются прямые и непрямые методы диагностики сифилиса, характеризуются используемые в Российской Федерации нетрепонемные и трепонемные тесты на сифилис, их диагностическая значимость и показания к применению. В заключении обсуждаются вопросы профилактики сифилитической инфекции.
Форма организации лекции: по дидактическому назначению – тематическая, объяснительная; по роли в образовательном процессе – установочная; по содержанию и системе построения – смешанная.
Методы обучения, применяемые на лекции: по источнику знаний – практические, наглядные, словесные; по назначению – приобретение, применение знаний и закрепление; по типу познавательной деятельности – объяснительно-иллюстрированные, проблемное изложение.
Средства обучения: 

- дидактические: презентация
- материально-технические:  мультимедийная установка
Лекция №7

Тема: Гонококковая инфекция, негонококковые урогенитальные инфекции. Клиническая и лабораторная диагностика. Меры по ограничению распространения ИППП.
Цель: формирование знаний по этиопатогенезу, эпидемиологии, клинике, клинико-лабораторной диагностике гонококковой инфекции и негонококковых урогенитальных заболеваний; мерах по ограничению распространения ИППП.
Аннотация лекции в лекции рассматриваются вопросы классификации, этиологии и патогенеза гонококковой и хламидийной и трихомонадной инфекции. Обсуждаются биологические свойства возбудителей, особенности взаимодействия их с организмом человека. Приводится обзор клинических проявлений урогенитальных инфекций. Рассматриваются современные подходы к лабораторной диагностике (особенности взятия биологического материала для исследования; микроскопический, культуральный метод, молекулярно-генетические методы диагностики). Рассматриваются критерии излеченности и условия допуска к работе в случае гонококковой инфекции. В заключение лекции проводится обобщение вышеизложенного материала, и формируются основные выводы по данной теме.
Форма организации лекции: по дидактическому назначению – тематическая, объяснительная; по роли в образовательном процессе – установочная; по содержанию и системе построения – смешанная.
Методы обучения, применяемые на лекции: по источнику знаний – практические, наглядные, словесные; по назначению – приобретение, применение знаний и закрепление; по типу познавательной деятельности – объяснительно-иллюстрированные, проблемное изложение.
Средства обучения: 

- дидактические: презентация
- материально-технические:  мультимедийная установка
2. Методические рекомендации по проведению практических занятий
Модуль 1. Общая дерматология. Неинфекционные заболевания кожи
Тема 1. Анатомия, физиология, патогистология кожи. Основы диагностики заболеваний кожи. Методика обследования кожного больного. 

Вид учебного занятия: практическое занятие
Цель: расширение и систематизация знаний морфологии и физиологии нормальной кожи, патогистологических изменениях кожи; освоение методики обследования кожного больного, изучение первичных и вторичных морфологических элементов, освоение клинико-морфологического анализа в дерматовенерологии, формирование навыков применения специальных диагностических приемов в дерматовенерологии.
План проведения учебного занятия

	№

п/п
	Этапы и содержание занятия 

	1


	Организационный момент. 

Объявление темы, цели занятия.

Мотивационный момент (актуальность  изучения темы занятия)

	2
	Входной контроль, актуализация опорных знаний, умений, навыков: тестирование

	3
	Основная часть учебного занятия: 
Закрепление теоретического материала: устный опрос (вопросы для обсуждения приводятся в ФОС)
Отработка практических умений и навыков: решение ситуационных задач (ситуационные задачи приводятся в ФОС) 
Практическая подготовка на клинической базе: курация больного

	4
	Заключительная часть занятия:

· подведение итогов занятия;
· выставление текущих оценок в учебный журнал;
· задание для самостоятельной подготовки обучающихся 


Средства обучения: 

- дидактические – таблицы, схемы, дерматологические атласы
-материально-технические – доска, мел, ноутбук
Тема 2. Аллергодерматозы (аллергический контактный дерматит, экземы, токсидермии, крапивница). Профессиональные дерматозы физической этиологии и химической этиологии. Профессиональный отбор при аллергодерматозах.

Вид учебного занятия: практическое занятие
Цель: сформировать знания по этиопатогенезу, классификации, клинике и диагностике аллергодерматозов. Изучить клинические особенности и особенности течения простого и аллергического дерматитов, истинной, микробной и себорейной экземы, токсидермий, крапивницы. Научить алгоритму проведения дифференциального диагноза в дерматовенерологии. Сформировать знания по этиопатогенезу профессиональных дерматозов химической этиологии (от воздействия от воздействия первичных раздражителей, углеводородов, аллергических профессиональных дерматозах) и от воздействия физических факторов. Научить дифференцировать клинические проявления профессиональных дерматозов от профессиональных стигм. Научить использовать нормативные документы для установления медицинских противопоказаний для работников, страдающих аллергодерматозами и работающих в условиях воздействия вредных и опасных производственных факторов.  
План проведения учебного занятия

	№

п/п
	Этапы и содержание занятия 

	1


	Организационный момент. 

Объявление темы, цели занятия.

Мотивационный момент (актуальность  изучения темы занятия)

	2
	Входной контроль, актуализация опорных знаний, умений, навыков: тестирование

	3
	Основная часть учебного занятия: 
Закрепление теоретического материала: устный опрос (вопросы для обсуждения приводятся в ФОС)
Отработка практических умений и навыков: решение ситуационных задач (ситуационные задачи приводятся в ФОС) 
Практическая подготовка на клинической базе: курация больного

	4
	Заключительная часть занятия:

· подведение итогов занятия;
· выставление текущих оценок в учебный журнал;
· задание для самостоятельной подготовки обучающихся 


Средства обучения: 

- дидактические – таблицы, схемы, дерматологические атласы, Приказ Минздравсоцразвития России от 12.04.2011 N302н "Об утверждении перечней вредных и (или) опасных производственных факторов и работ, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры (обследования), и Порядка проведения обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров (обследований) работников, занятых на тяжелых работах и на работах с вредными и (или) опасными условиями труда".
-материально-технические – доска, мел, ноутбук

Тема 3. Заболевания кожи мультифакториальной природы: атопический дерматит, псориаз, красный плоский лишай. Эпидемиология, этиопатогенез, клиника. Этиологическая роль производственных факторов: профессиональный красный плоский лишай. Профессиональный отбор при выявлении хронических рецидивирующих заболеваний кожи.
Вид учебного занятия: практическое занятие
Цель: сформировать знания по этиопатогенезу, классификации, клинике и диагностике хронических заболеваний кожи мультифакториальной природы. Изучить клинические особенности и особенности течения атопического дерматита, псориаза, красного плоского лишая. Совершенствовать навык проведения дифференциального диагноза в дерматовенерологии. Сформировать знания о этиологической роли производственных факторов в развитии профессиональных дерматозов, сходных по клинической картине с хроническими рецидивирующими заболеваниями кожи на примере профессионального красного плоского лишая. Совершенствование использования нормативных документов для установления медицинских противопоказаний для работников, страдающих хроническими заболеваниями кожи, работающих в условиях воздействия вредных и опасных производственных факторов.  

План проведения учебного занятия

	№

п/п
	Этапы и содержание занятия 

	1


	Организационный момент. 

Объявление темы, цели занятия.

Мотивационный момент (актуальность  изучения темы занятия)

	2
	Входной контроль, актуализация опорных знаний, умений, навыков: тестирование

	3
	Основная часть учебного занятия: 
Закрепление теоретического материала: устный опрос (вопросы для обсуждения приводятся в ФОС)
Отработка практических умений и навыков: решение ситуационных задач (ситуационные задачи приводятся в ФОС) 
Практическая подготовка на клинической базе: курация больного

	4
	Заключительная часть занятия:

· подведение итогов занятия;
· выставление текущих оценок в учебный журнал;
· задание для самостоятельной подготовки обучающихся 


Средства обучения: 

- дидактические – таблицы, схемы, дерматологические атласы, Приказ Минздравсоцразвития России от 12.04.2011 N302н "Об утверждении перечней вредных и (или) опасных производственных факторов и работ, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры (обследования), и Порядка проведения обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров (обследований) работников, занятых на тяжелых работах и на работах с вредными и (или) опасными условиями труда".
-материально-технические – доска, мел, ноутбук

Тема 4. Заболевания кожи аутоиммунной природы: локализованная склеродермия, хроническая красная волчанка, акантолитическая пузырчатка. Этиопатогенез, клиника. Профессиональный отбор при выявлении аутоиммунных заболеваний кожи. Рубежный контроль. 

Вид учебного занятия: практическое занятие
Цель: сформировать знания по этиопатогенезу, классификации, клинике и диагностике аутоиммунных заболеваний кожи. Изучить клинические особенности и особенности течения локализованной склеродермии, хронической красной волчанки, акантолитической пузырчатки. Совершенствовать навык проведения дифференциального диагноза в дерматовенерологии. Совершенствование использования нормативных документов для установления медицинских противопоказаний для работников, страдающих хроническими заболеваниями кожи, работающих в условиях воздействия вредных и опасных производственных факторов.  

План проведения учебного занятия

	№

п/п
	Этапы и содержание занятия 

	1


	Организационный момент. 

Объявление темы, цели занятия.

Мотивационный момент (актуальность  изучения темы занятия)

	2
	Входной контроль, актуализация опорных знаний, умений, навыков: тестирование

	3
	Основная часть учебного занятия: 
Закрепление теоретического материала: устный опрос (вопросы для обсуждения приводятся в ФОС)
Отработка практических умений и навыков: решение ситуационных задач (ситуационные задачи приводятся в ФОС) 
Практическая подготовка на клинической базе: курация больного

Рубежный контроль (вопросы для рубежного контроля приводятся в ФОС)

	4
	Заключительная часть занятия:

· подведение итогов занятия;
· выставление текущих оценок в учебный журнал;
· задание для самостоятельной подготовки обучающихся 


Средства обучения: 

- дидактические – таблицы, схемы, дерматологические атласы, Приказ Минздравсоцразвития России от 12.04.2011 N302н "Об утверждении перечней вредных и (или) опасных производственных факторов и работ, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры (обследования), и Порядка проведения обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров (обследований) работников, занятых на тяжелых работах и на работах с вредными и (или) опасными условиями труда".
-материально-технические – доска, мел, ноутбук

Модуль 2. Инфекционные и паразитарные дерматозы
Тема 5. Грибковые заболевания кожи (кератомикозы; микозы кистей и стоп, онихомикозы; трихомикозы, кандидозы). Клиническая и лабораторная диагностика. Профессиональные микозы. Учет и регистрация случаев грибковых заболеваний кожи. Профилактика грибковых заболеваний.

Вид учебного занятия: практическое занятие
Цель: сформировать знания по этиопатогенезу, классификации, клинике и диагностике грибковых заболеваний. Изучить клинические особенности и особенности течения отрубевидного лишая, микроспории, поверхностной, глубокой инфильтративно-нагноительной и черно-точечной трихофитии, микозов стоп и онихомикозов, кандидозов. Совершенствовать навык проведения дифференциального диагноза в дерматовенерологии. Сформировать знания о этиологической роли производственных факторов в развитии профессиональных микозов на примере глубокой инфильтративно-нагноительной трихофитии и кандидоза. Научить основам лабораторной диагностики грибковых заболеваний кожи. Совершенствовать использование нормативных документов, регулирующих учет и регистрацию случаев грибковых заболеваний, и профилактику грибковых заболеваний. Научить алгоритму проведения профилактических мероприятий в очагах микроспории и трихофитии.  Научить оформлять Извещение ф. 089/у-кв.
План проведения учебного занятия

	№

п/п
	Этапы и содержание занятия 

	1


	Организационный момент. 

Объявление темы, цели занятия.

Мотивационный момент (актуальность  изучения темы занятия)

	2
	Входной контроль, актуализация опорных знаний, умений, навыков: тестирование

	3
	Основная часть учебного занятия: 
Закрепление теоретического материала: устный опрос (вопросы для обсуждения приводятся в ФОС)
Отработка практических умений и навыков: решение ситуационных задач (ситуационные задачи приводятся в ФОС) 
Практическая подготовка на клинической базе: курация больного

	4
	Заключительная часть занятия:

· подведение итогов занятия;
· выставление текущих оценок в учебный журнал;
· задание для самостоятельной подготовки обучающихся 


Средства обучения: 

- дидактические – таблицы, схемы, дерматологические атласы, копии бланков Копии бланков форму N 089/у-кв "Извещение о больном с вновь установленным диагнозом сифилиса, гонореи, трихомоноза, хламидиоза, герпеса урогенитального, аногенитальными бородавками, микроспории, фавуса, трихофитии, микоза стоп, чесотки",  Санитарно-эпидемиологические правила СП 3.1/3.2.3146-13 «Общие требования по профилактике инфекционных и паразитарных болезней», МУ 3.5.2644-10 «Организация и проведение дезинфекционных мероприятий при дерматомикозах».
-материально-технические – доска, мел, ноутбук

Тема 6. Пиодермии. Этиопатогенез, классификация, клиническая и лабораторная диагностика. Учет и регистрация случаев инфекций кожи и подкожной клетчатки. Роль предварительных и периодических медицинских осмотров в предупреждении распространения инфекций кожи и подкожной клетчатки.
Вид учебного занятия: практическое занятие
Цель: сформировать знания по этиопатогенезу, классификации, клинике и диагностике пиодермий. Изучить клинические особенности и особенности течения поверхностных стафилодермий, глубоких стафилодермий, стафилодермий периода новорожденности, поверхностных и глубоких стрептодермий. Углубить знания  методов лабораторной диагностики пиодермий. Совершенствовать навык проведения дифференциального диагноза в дерматовенерологии. Совершенствовать использование нормативных документов, регулирующих учет и регистрацию случаев инфекций кожи и подкожной клетчатки, и их профилактику. Обеспечить понимание роли предварительных и периодических медицинских осмотров в предупреждении распространения инфекций кожи и подкожной клетчатки.

План проведения учебного занятия

	№

п/п
	Этапы и содержание занятия 

	1


	Организационный момент. 

Объявление темы, цели занятия.

Мотивационный момент (актуальность  изучения темы занятия)

	2
	Входной контроль, актуализация опорных знаний, умений, навыков: тестирование

	3
	Основная часть учебного занятия: 
Закрепление теоретического материала: устный опрос (вопросы для обсуждения приводятся в ФОС)
Отработка практических умений и навыков: решение ситуационных задач (ситуационные задачи приводятся в ФОС) 
Практическая подготовка на клинической базе: курация больного

	4
	Заключительная часть занятия:

· подведение итогов занятия;
· выставление текущих оценок в учебный журнал;
· задание для самостоятельной подготовки обучающихся 


Средства обучения: 

- дидактические – таблицы, схемы, дерматологические атласы, Приказ Минздравсоцразвития России от 12.04.2011 N302н "Об утверждении перечней вредных и (или) опасных производственных факторов и работ, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры (обследования), и Порядка проведения обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров (обследований) работников, занятых на тяжелых работах и на работах с вредными и (или) опасными условиями труда". Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 18 мая 2010 г. N 58 "Об утверждении СанПиН 2.1.3.2630-10 "Санитарно-эпидемиологические требования к организациям, осуществляющим медицинскую деятельность".
-материально-технические – доска, мел, ноутбук

Тема 7. Туберкулез кожи, лепра. Эпидемиология, этиопатогенез, клиническая и лабораторная диагностика. Профессиональный туберкулез кожи. Учет и регистрация случаев, меры по ограничению распространения инфекционных заболеваний, представляющих опасность для окружающих.

Вид учебного занятия: практическое занятие
Цель: сформировать знания по этиопатогенезу, классификации, клинике и диагностике туберкулеза кожи и лепры. Изучить эпидемиологические, клинические особенности и особенности течения клинических форм туберкулеза кожи и лепры. Изучить  методы лабораторной диагностики туберкулеза кожи и лепры. Рассмотреть формы туберкулеза кожи, возникающие вследствие профессионального контакта. Совершенствовать навык проведения дифференциального диагноза в дерматовенерологии. Совершенствовать использование нормативных документов, регулирующих учет и регистрацию случаев заболеваний, представляющих опасность для окружающих. Усвоить основные меры по ограничению распространения заболеваний, представляющих опасность для окружающих.
План проведения учебного занятия

	№

п/п
	Этапы и содержание занятия 

	1


	Организационный момент. 

Объявление темы, цели занятия.

Мотивационный момент (актуальность  изучения темы занятия)

	2
	Входной контроль, актуализация опорных знаний, умений, навыков: тестирование

	3
	Основная часть учебного занятия: 
Закрепление теоретического материала: устный опрос (вопросы для обсуждения приводятся в ФОС)
Отработка практических умений и навыков: решение ситуационных задач (ситуационные задачи приводятся в ФОС) 
Практическая подготовка на клинической базе: курация больного

	4
	Заключительная часть занятия:

· подведение итогов занятия;
· выставление текущих оценок в учебный журнал;
· задание для самостоятельной подготовки обучающихся 


Средства обучения: 

- дидактические – таблицы, схемы, дерматологические атласы, Приказ Минздрава России от 29.06.2015 № 384н «Об утверждении перечня инфекционных заболеваний, представляющих опасность для окружающих и являющихся основанием для отказа в выдаче либо аннулирования разрешения на временное проживание иностранных граждан и лиц без гражданства, или вида на жительство, или патента, или разрешения на работу в Российской Федерации, а также порядка подтверждения их наличия или отсутствия, а также формы медицинского заключения о наличии (об отсутствии) указанных заболеваний».

-материально-технические – доска, мел, ноутбук

Тема 8. Вирусные заболевания кожи (простой герпес, опоясывающий герпес, вирусные бородавки, контагиозный моллюск). Профессиональные вирусные заболевания кожи: паравакцина (узелки доильщиц). Кожные проявления ВИЧ-инфекции.

Вид учебного занятия: практическое занятие
Цель: сформировать знания по этиопатогенезу, классификации, клинике и диагностике вирусных заболеваний кожи. Изучить эпидемиологию и клинические проявления простого герпеса, опоясывающего герпеса, вирусных бородавок, контагиозного моллюска. Изучить этиологию, эпидемиологию профессионального вирусного заболевания кожи – паравакцины. Совершенствовать навык проведения дифференциального диагноза в дерматовенерологии. 
План проведения учебного занятия

	№

п/п
	Этапы и содержание занятия 

	1


	Организационный момент. 

Объявление темы, цели занятия.

Мотивационный момент (актуальность  изучения темы занятия)

	2
	Входной контроль, актуализация опорных знаний, умений, навыков: тестирование

	3
	Основная часть учебного занятия: 
Закрепление теоретического материала: устный опрос (вопросы для обсуждения приводятся в ФОС)
Отработка практических умений и навыков: решение ситуационных задач (ситуационные задачи приводятся в ФОС) 
Практическая подготовка на клинической базе: курация больного

	4
	Заключительная часть занятия:

· подведение итогов занятия;
· выставление текущих оценок в учебный журнал;
· задание для самостоятельной подготовки обучающихся 


Средства обучения: 

- дидактические – таблицы, схемы, дерматологические атласы
-материально-технические – доска, мел, ноутбук

Тема 9. Дерматозоонозы (чесотка, педикулез, крысиный клещевой дерматит). Эпидемиология, этиопатогенез, клиническая и лабораторная диагностика, регистрация и учет случаев, профилактическое лечение. Профилактика (активное выявление больных, ликвидация очагов: дезинфекция, дезакаризация, дератизация). Рубежный контроль.
Вид учебного занятия: практическое занятие
Цель: сформировать знания по этиопатогенезу, классификации, клинике и диагностике дерматозоонозов. Изучить эпидемиологию, клинические особенности и особенности течения чесотки, педикулеза, крысиного клещевого дерматита. Совершенствовать навык проведения дифференциального диагноза в дерматовенерологии. Научить основам лабораторной диагностики чесотки. Совершенствовать использование нормативных документов, регулирующих учет и регистрацию случаев чесотки. Научить алгоритму проведения профилактических мероприятий в очагах дерматозоонозов (активное выявление больных, ликвидация очагов: дезинфекция, дезакаризация, дератизация).  Закрепить навык оформления Извещения ф. 089/у-кв.  

План проведения учебного занятия

	№

п/п
	Этапы и содержание занятия 

	1


	Организационный момент. 

Объявление темы, цели занятия.

Мотивационный момент (актуальность  изучения темы занятия)

	2
	Входной контроль, актуализация опорных знаний, умений, навыков: тестирование

	3
	Основная часть учебного занятия: 
Закрепление теоретического материала: устный опрос (вопросы для обсуждения приводятся в ФОС)
Отработка практических умений и навыков: решение ситуационных задач (ситуационные задачи приводятся в ФОС) 
Практическая подготовка на клинической базе: курация больного

Рубежный контроль (вопросы для рубежного контроля приводятся в ФОС)

	4
	Заключительная часть занятия:

· подведение итогов занятия;
· выставление текущих оценок в учебный журнал;
· задание для самостоятельной подготовки обучающихся 


Средства обучения: 

- дидактические – таблицы, схемы, дерматологические атласы, Санитарно-эпидемиологические правила СП 3.1/3.2.3146-13 «Общие требования по профилактике инфекционных и паразитарных болезней», СанПиН 3.2.3215-14 "Профилактика паразитарных болезней на территории Российской Федерации". МУ 3.2.1756-03 «Эпидемиологический надзор за паразитарными болезнями». Копии бланков форму N 089/у-кв "Извещение о больном с вновь установленным диагнозом сифилиса, гонореи, трихомоноза, хламидиоза, герпеса урогенитального, аногенитальными бородавками, микроспории, фавуса, трихофитии, микоза стоп, чесотки". Учебный фильм «Диагностика чесотки».
-материально-технические – доска, мел, ноутбук

Модуль 3. Венерические болезни
Тема 10. Введение в венерологию. Классификация ИППП. Сифилис приобретенный: эпидемиология, этиопатогенез, общее течение и клинические проявления. Иммунитет при сифилисе. Лабораторная диагностика сифилиса. Профилактика сифилиса. Роль предварительных и периодических медицинских осмотров в предупреждении распространения сифилиса.

Вид учебного занятия: практическое занятие
Цель: сформировать основы для изучения венерологии, разбрать подходы к классификации ИППП, обсудить пути передачи и факторы риска ИППП. Сформировать знания по этиопатогенезу, классификации, клинике приобретенного сифилиса. Изучить особенности формирования иммунного ответа при сифилисе. Изучить клинические проявления и особенности течения и длительности инкубационного периода, первичного, вторичного и третичного сифилиса. Рассмотреть особенности течения скрытого сифилиса. Изучить  методы лабораторной диагностики сифилиса, их диагностическую значимость и показания к применению. Совершенствовать навык проведения дифференциального диагноза в дерматовенерологии. Научить особенностям ведения контактных лиц при сифилисе, ввести понятие о превентивном лечении и клинико-серологическом контроле. Обеспечить понимание роли предварительных и периодических медицинских осмотров в предупреждении распространения сифилиса. Совершенствовать использование нормативных документов, регулирующих учет и регистрацию случаев заболеваний, представляющих опасность для окружающих. Усвоить основные меры по ограничению распространения заболеваний, представляющих опасность для окружающих. Закрепить навык оформления Извещения 089/у-кв.
План проведения учебного занятия

	№

п/п
	Этапы и содержание занятия 

	1


	Организационный момент. 

Объявление темы, цели занятия.

Мотивационный момент (актуальность  изучения темы занятия)

	2
	Входной контроль, актуализация опорных знаний, умений, навыков: тестирование

	3
	Основная часть учебного занятия: 
Закрепление теоретического материала: устный опрос (вопросы для обсуждения приводятся в ФОС)
Отработка практических умений и навыков: решение ситуационных задач (ситуационные задачи приводятся в ФОС) 
Практическая подготовка на клинической базе: курация больного

	4
	Заключительная часть занятия:

· подведение итогов занятия;
· выставление текущих оценок в учебный журнал;
· задание для самостоятельной подготовки обучающихся 


Средства обучения: 

- дидактические – таблицы, схемы, дерматологические атласы, Приказ Минздрава России от 29.06.2015 № 384н «Об утверждении перечня инфекционных заболеваний, представляющих опасность для окружающих и являющихся основанием для отказа в выдаче либо аннулирования разрешения на временное проживание иностранных граждан и лиц без гражданства, или вида на жительство, или патента, или разрешения на работу в Российской Федерации, а также порядка подтверждения их наличия или отсутствия, а также формы медицинского заключения о наличии (об отсутствии) указанных заболеваний». Копии бланков форму N 089/у-кв "Извещение о больном с вновь установленным диагнозом сифилиса, гонореи, трихомоноза, хламидиоза, герпеса урогенитального, аногенитальными бородавками, микроспории, фавуса, трихофитии, микоза стоп, чесотки".
-материально-технические – доска, мел, ноутбук

Теме 11. Врожденный сифилис. Этиопатогенез, классификация, клиническая и лабораторная диагностика. Антенатальная и постнатальная профилактика врожденного сифилиса.

Вид учебного занятия: практическое занятие
Цель: Сформировать знания по этиопатогенезу, классификации, клинике врожденного сифилиса. Изучить пути проникновения возбудителя сифилиса в организм плода, особенности поражения плаценты и плода при сифилисе (в срок до 5 месяцев гестации). Рассмотреть особенности поражений при сифилисе плода. Изучить особенности клиники и течения врожденного сифилиса грудного возраста, раннего детского возрасти и позднего врожденного сифилиса. Закрепить знания методов лабораторной диагностики сифилиса на примере диагностики врожденного сифилиса. Совершенствовать навык проведения дифференциального диагноза в дерматовенерологии. Ввести понятие профилактическое лечение. Обеспечить понимание роли предварительных и периодических медицинских осмотров в предупреждении возникновения врожденного сифилиса. 
План проведения учебного занятия

	№

п/п
	Этапы и содержание занятия 

	1


	Организационный момент. 

Объявление темы, цели занятия.

Мотивационный момент (актуальность  изучения темы занятия)

	2
	Входной контроль, актуализация опорных знаний, умений, навыков: тестирование

	3
	Основная часть учебного занятия: 
Закрепление теоретического материала: устный опрос (вопросы для обсуждения приводятся в ФОС)
Отработка практических умений и навыков: решение ситуационных задач (ситуационные задачи приводятся в ФОС) 
Практическая подготовка на клинической базе: курация больного

	4
	Заключительная часть занятия:

· подведение итогов занятия;
· выставление текущих оценок в учебный журнал;
· задание для самостоятельной подготовки обучающихся 


Средства обучения: 

- дидактические – таблицы, схемы, дерматологические атласы. 

-материально-технические – доска, мел, ноутбук

Тема 12. Гонококковая инфекция. Негонококковые инфекции, передаваемые половым путем (хламидийная инфекция, трихомониаз, урогенитальный кандидоз). Аногенитальные бородавки. Этиопатогенез, клиника, лабораторная диагностика. Общественная и индивидуальная профилактика ИППП. Роль предварительных и периодических медицинских осмотров в предупреждении распространения ИППП. 

Вид учебного занятия: практическое занятие
Цель: Сформировать знания по эпидемиологии, этиопатогенезу, классификации, клинике гонококковой инфекции, хламидийной инфекции, трихомониаза, урогенитального кандидоза, аногенитальных бородавок. Обеспечить понимание медицинской значимости бактериальных и вирусных заболеваний, передающихся половым путем и важность мер их профилактики. Изучить  методы лабораторной диагностики урогенитальных инфекций. Совершенствовать навык проведения дифференциального диагноза в дерматовенерологии. Обеспечить понимание роли предварительных и периодических медицинских осмотров в предупреждении распространения гонококковой инфкеции. Изучить методы профилактики гонококковой инфекции, включая гонококковую офтальмию новорожденных. Совершенствовать использование нормативных документов, регулирующих учет и регистрацию случаев заболеваний, передающихся половым путем. Закрепить навык оформления Извещения 089/у-кв. 
План проведения учебного занятия

	№

п/п
	Этапы и содержание занятия 

	1


	Организационный момент. 

Объявление темы, цели занятия.

Мотивационный момент (актуальность  изучения темы занятия)

	2
	Входной контроль, актуализация опорных знаний, умений, навыков: тестирование

	3
	Основная часть учебного занятия: 
Закрепление теоретического материала: устный опрос (вопросы для обсуждения приводятся в ФОС)
Отработка практических умений и навыков: решение ситуационных задач (ситуационные задачи приводятся в ФОС) 
Практическая подготовка на клинической базе: курация больного

	4
	Заключительная часть занятия:

· подведение итогов занятия;
· выставление текущих оценок в учебный журнал;
· задание для самостоятельной подготовки обучающихся 


Средства обучения: 

- дидактические – таблицы, схемы, дерматологические атласы, Приказ Минздравсоцразвития России от 12.04.2011 N 302н
"Об утверждении перечней вредных и (или) опасных производственных факторов и работ, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры (обследования), и Порядка проведения обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров (обследований) работников, занятых на тяжелых работах и на работах с вредными и (или) опасными условиями труда".

Копии бланков форму N 089/у-кв "Извещение о больном с вновь установленным диагнозом сифилиса, гонореи, трихомоноза, хламидиоза, герпеса урогенитального, аногенитальными бородавками, микроспории, фавуса, трихофитии, микоза стоп, чесотки".
-материально-технические – доска, мел, ноутбук

Тема 13. Итоговое занятие. Рубежный контроль. Сдача практических навыков. Защита истории болезни.

Вид учебного занятия: практическое занятие
Цель: подведение итогов изучения модуля 3 «Венерология» и дисциплины «Дерматовенерология».
План проведения учебного занятия

	№

п/п
	Этапы и содержание занятия 

	1


	Организационный момент. 

Объявление темы, цели занятия.

Мотивационный момент (актуальность  дисциплины для специальности «Медико-профилактическое дело»)

	2
	Основная часть учебного занятия: 
Рубежный контроль (вопросы для рубежного контроля приводятся в ФОС)
Сдача практических навыков (перечень приводится в ФОС) 
Защита истории болезни курируемого пациента

	3
	Заключительная часть занятия:

· подведение итогов изучения дисциплины;
· выставление текущих оценок в учебный журнал;
· расчет, выставление в учебный журнал и обсуждение текущего фактического рейтинга и бонусного фактического рейтинга обучающихся
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